

# A SZEGED-ALSÓVÁROSI PLÉBÁNIA KÉPVISELŐTESTÜLETÉNEK BESZÁMOLÓJA A 2005. ÉVRŐL

## LITURGIKUS CSOPORT

**A Szeged-Alsóvárosi plébánia 2005. évi anykönyvi statisztikája:**

**Házasságkötés 43**  
**Keresztelés 38, ebből 6 felnőtt**  
**Elsőáldozó 22, ebből 3 felnőtt**  
**Temetés 123**

*Surinás István  
kántor*



## CSALÁDCSOPORT

A családcsoport munkája 2005. évben időrendben az alábbiak szerint alakult:



- Február közepén indult a jegyespárok felkészítése a házasságra. Idén 25 pár jelentkezett, akikkel 30 házaspár és a ferences testvérek foglalkoztak.
- Nagybőjtben családos keresztutat végeztünk.
- Májusban Máriaköszöntőt tartottunk és részt vettünk a Vidám Családi Nap előkészítésében.
- Júniusban 5 napos táborozáson vettünk részt Káptalanfüreden a plébániai közösség tagjaival. Ez a néhány nap mind testi mind lelki felüdülést hozott a résztvevőknek.
- Októberben köszöntöttük a jubiláns házaspárokat, valamint családos rózsafüzér imádságot végeztünk.
- November végén adventi koszorúkötést szerveztünk a Kultúrházban.
- November 19-én a Tarjánvárosi templomban került megrendezésre az Egyházmegyei családnap, melyen többen részt vettek a mi közösségünkben is.
- Ugyanebben a hónapban Máriabesnyőn a jegyesoktatással kapcsolatban a Családreferensek Országos találkozóján általános képet kaptunk az országos helyzetről.
- Decemberben megkezdtük a 2006. évi programok megbeszélését és előkészítését.

Köszönjük minden családnak, akik részt vállalnak a családcsoport munkájában. Kívánunk nekik 2006. évre is jó egészséget és Isten áldását életükre.

*Bózsó János és Marika*

## KARITÁSZ CSOPORT



Ebben az évben is folyamatosan segítettük a rászorulókat. Idén érezhetően nagyobb volt a szegénység, mint az előző években, egyre több embernek kellene egyre nagyobb segítség, sokszor már nemcsak pár ezer Ft.

A plébániai hívek idén nyújtott önzetlen támogatásait a szegények nevében is nagyon köszönjük: az Erzsébet napi adományokat, a bútorokat, babakocsikat, pénzt, stb. A családoknak nagy könnyebbséget jelentett a segítség, mert mindez hozzájárult a gyermekek gondtalanabb neveléséhez.

Mi elsősorban csak útbaigazítást tudunk adni, és a pályázatok, kérvények beadásában segítünk. A karitás tagok idén is rendszeresen főztek és mosogattak a plébánia szegénykonyháján.

Ha valaki indíttatást érez e szolgálat iránt, kérjük, hogy jelentkezzen az irodában. Nagyon szívesen várunk és fogadunk mindenkit, mert sokkal több lenne a tennivalónk, mint amennyit elbírnunk.

*Balla Gusztávné*

## ALSÓVÁROSI KULTÚRHÁZ



A kultúrház működését ebben az évben is a programok, a bérlők és a pályázati pénzek biztosították. A háznak tartozása nincs. A megnyert pályázati pénzekből 151 darab széket és egy számítógép-kivetítőt vásároltunk. Az Amerikai Püspöki Kar támogatásával elkezdük az épület felújítását. Az elnyert összeget a kiállítóterem födémjének javítására és a nagyterem parkettájának csiszolására fordítjuk. Terveink között szerepel még a bejárati ajtó cseréje, belső festés és a homlokzat javítása.

A ház profiljának frissítésére és ápolására is törekedtünk. Kiállítások, bálak, táncházak, családi és kézműves foglalkozások, bábelőadások, irodalmi és néprajzi előadások, komolyzenei rendezvények várták a vendégeket. Több klubfoglalkozást is elindítottunk: goblein, kreatív hobbi, rovásírás, angol, ifjúsági és nyugdíjas köröket.

Idén elkészítettük a ház zajsint-szakvéleményét és megvásároltuk az "alsovarosikulturhaz.hu" domain nevet és elkezdődött a kultúrház saját honlapjának szerkesztése.

Köszönjük a látogatóknak, hogy jelenlétükkel megtisztelték programjainkat, jövőre is szeretettel várjuk Önöket rendezvényeinkre!

*Kocsispéter Éva  
igazgató*

## GONDNOK CSOPORT



Az ősi templomunkat egész évben vigyáztuk, vigyázzuk, óvjuk, javítjuk, díszítjük, tisztán tartjuk. Gondnok csoportunk a jó gazda gondosságával felügyelte, felügyeli a templom és felszerelésének állapotát, a hibát, hiányt kijavítjuk, pótoljuk. Tűzrendészeti ellenőrzést is tartottunk, a készülékek, villámhárítók rendben vannak.

A templom takarítását a sekrestyés ferences testvérek végzik, az ünnepek előtti nagytakarításokat önkéntes hívekkel csináljuk. Templomunk mindig tiszta, mindig virágos. A templom nagytakarítási munka egy különleges, boldogító imádkozási forma, Isten-jelenléttel elfáradásban szerzett, kapott lelki felüdülés! A virágozást, az oltárterítők, miseruhák javítását, tisztítását, vasalását folyamatosan végzik lelkes személyek.

Búcsúra a templom külső lábazatát és oldalfal vakolatának 2 m-es sávját kijavítottuk, festettük. Az oldal bejárati ajtó fölötti szobrot madárvédő hálóval bevédttük. Bevált.

A templompadokat elkészítették. Méhviasszal és kemény lakkal bekentük, egységes színűvé, széppé tettük. A bejárati ajtókat konzerváló anyagot tartalmazó tölgy-lakkal felújítottuk. A Mária perselyt újra aranyoztuk. Elkészült az új harang. Püspöki szentmisén és harangszentelési ünnepségen több százan együtt örveztünk és hálálkodtunk. A megrepedt Piroska harangot sikerült visszaváltanunk. A templomtorony felső szintjeit néhány csoporttag letakarította, a felesleges villanyvezetékeket, kábeleket leszerelték. Ők ügyelik a toronyóra és a harangautomata pontos működését.

Megszerveztük, megrendeztük a Havas Boldogasszony Országos Nagybúcsút. A templomi 8+1 és a két szabadtéri szentmisén, körmeneteken, a kolostorkerti gyertyás szentségimádáson, az éjszakai fáklyás keresztúti ájtatosságon többen vettek részt, mint az előző években. A nagybúcsú rendezésében 328 személy szolgálta a búcsú sikerét, a zarándokok zavartalan áhíthatát.

A húsvéti és karácsonyi ünnepek rendezését is segítettük.

Hálásan köszönjük az egész évi segítő munkát a takarítóknak, virágzóknak, oltárterítők, miseruhák szépentartóinak, a karácsonyi, húsvéti, úrnap és búcsúi ünnepek rendezésében részt vevőknek, és mindenkinek, akik egyházközségünk bármilyen rendezvényén segédkeztek, közreműködtek. Hálásan köszönjük a ferences testvérek önzetlen és folyamatos segítségét, munkáját.

Az emberré lett Isten szeretete, öröme és békéje töltse el barátaink, jótevőink, segítőink szívét, az újsz تندő hozzon nekik jó egészséget, hitet, szeretetet, boldogságot.

*vitéz Furák András  
Templom Gondnok Csoport nevében*

## ALSÓVÁROSI TEMETŐ



### *A temető dolgozóinak*

#### *létszáma:*

- 4 fő sírásó
- 1 fő kertész
- 2 fő sírgondozó
- 1 fő adminisztrátor
- 1 fő gondnok

Ez évben temetőnkben november 11-ig 306 temetés volt, valamint 187 sírkert gondozási feladatait és 7200 fő egynyári és őszi árvácská ültetését, gondozását láttuk el. A napi üzemeltetés: kiszolgáló-épületek takarítása, úthálózat tisztántartása, szemétygyűjtők ürítése, temetkezések előkészítése, elvégzése, fedlapok levétele, visszahelyezése és a földtörmelék

szállítás mellett folyamatosan végeztük a nem gondozott sírok takarítását is, de a jelenlegi létszám mellett erre a feladatra nem tudunk kellő munkaórát ráfordítani.

Rendkívüli évet tudunk magunk mögött, mivel a magas talajvízállás már kora téltől jelezte, hogy idén nem a szokásos mértékben fog csökkenni. Hóolvadás után a szokásosnál lényegesen több, 130 db sírhely temetéshez való rendbetételét végeztük el, hogy az esetleges hosszantartó magas talajvízszint miatt fel legyünk készülve a nagyobb számú temetésekre. Az így előkészített területek lehetővé tették a folyamatos koporsós temetkezések elvégzését, amit Szeged város viszonylatában augusztus hónapig szinte kizárólag Alsóvároson lehetett elvégezni. Sajnos ennek a temetkezési módnak napjainkban is csak nálunk van realitása.

Az idei csapadékos év nem kedvezett a kertészeti munkáink teljesítésének sem, október 30-áig a működő 12 parcellánk fűnyírását 6 alkalommal kellett elvégezni 14 ha területen. A növényi vegetáció szinttartására: bokrok, cserjék irtására, élősövények nyírására is a szokásosnál több munkaórát kellett ráfordítani.

A temetőkápolna felújítását május hónapra a kivitelező elvégezte, a műszaki átadás megtörtént. A berendezése és felszentelése óta a folyamatos üzemelése biztosított. A hozzátartozók visszajelzése alapján elmondhatjuk az épület visszakapta tradícióját és régi arculatát. Csak a keresztény temetkezéseknél van lehetőség igénybe venni a kápolnát. A pincerészben 2 db kriptá lett kialakítva, melyben Oltványi prépostnak és az alapító iskolanővéreknek van végső nyughelye. A feltárást és a méltó áthelyezést a temető végezte el. Emléktáblájukat az eredeti feliratokkal és formátumukban készítettük el. A folyamatos szakmai irányításért és a műszaki ellenőrzésért köszönettel tartozunk Valkony Károly építész úrnak, aki egyben az épület felújítási tervét is készítette.

Idén elkezdődött a Szabadsajtó utcai nádas tó feltöltése is. Beszállítottunk 1200 m<sup>3</sup> földet és 52 méter hosszúságban a talajkiegyenlítést is elvégeztettük ezen a területen. A még szükséges gépi munkálatok elvégzése után a terület urnás temetkezési helyként a temetőbe mint önálló parcella lesz illeszthető.

Elkészítettünk 10 db új gyűjtőkonténert, melyek mindenszentekre lettek kihelyezve. Idén felépült egy szerszám- és géptároló épület 20 m<sup>2</sup> alapterülettel, és folyamatban van egy anyagtároló udvar kialakítása is. Beszerzésre került 1 db FS 350-es fűszegély-nyírógép. Még ebben az évben vásárlását tervezzük 1 db FS 450-es csillagtárcsás gépnek a téli parcella karbantartásához. Kiemelten fontos lenne a temető belső szállításaihoz: a keletkezett hulladék, törmelék, föld, anyagok mozgatását, szállítását végző új munkagépek beszerzése, mivel a jelenlegi 2 db Pannónia motoros eszközünk javítása, üzemeltetése, alkatrész ellátása nehezen megoldható, hatékonyságuk sem kielégítő.

Az Alsónyomás soron a MOL Rt-től visszakapott egy hektár terület külső kerítését szükséges lenne megépíteni. VI/B parcella vízzel való ellátását 2 db kút építésével tudnánk megoldani.

Terveznünk kell az öltözők, a szociális helységek, az öreg csószház, - mely jelenleg a gondnoki iroda – felújítását is.

*Bajusz János  
temetőgondnok*

## KULTURÁLIS BIZOTTSÁG



1. Az **Alsóvárosi Kultúrház** 2005 januárjától teljes munkaidőben dolgozó új vezető, Kocsispéter Éva irányítja. A Kulturális Bizottság -ha teheti- szívesen segíti majd a munkájában, melyhez ezúton is sok sikert kívánunk. A kultúrházban az idén kezdődött meg az a jövő évre is áthúzódó *épület-felújítás*, mely az épület legfontosabb műszaki problémáit orvosolja. Sor kerül a tetőszerkezet és a földem megerősítésére, a tetőfedés javítására, a gépészeti rendszer részleges korszerűsítésére és a főbejárati kapu cseréjére. A munkát a plébános atya, a kultúrház vezetője és a Bizottság együttesen felügyeli. A felújítás anyagi forrását az e célra nyert külföldi támogatás biztosítja.
2. Évszázadokig fontos részlete volt a templom előtti térnek a **Szeplőtelen Fogantatás szoborcsoport**. A plébánia jóváhagyásával, a város és más támogatók finanszírozásával 2004-ben elkészült a főalakok restaurálása: megújult a *Szűz Mária és a gyermek Jézus, a Szent Anna és a Szent Joachim szobor*, valamint a *felhőoszlop*. A Fekete-ház múzeum épületében megtartott év eleji tárlatot követően, Virágvasárnaptól látható a három szobor az egykori Káptalan teremben - a mai sekrestyében. A kőoszlopot és a szobor-helyreállítást bemutató színes tablókat a folyosón állítottuk ki. 2005 második felében elkészült a szoborcsoport négy mellékalakja is. A *kovácsolt vas kandalábereket tartó kőangyalokat* jövő év elején helyezzük majd el a főalakok mellé. Az eljövendő 2006. év a szoborcsoport "életében" talán még az eddigieknél is izgalmasabb dolgokat tartogat...
3. A Kulturális Bizottság a város építési és kulturális irodáival és a műemlékvédelmi hatósággal folytatott egyeztetéseken a Mátyás tér, a templom és a rendház "ügyeiben" képviselte és képviseli továbbra is a plébánia közösségét.
4. Az év nyarán szentelte fel Gyulay Püspök Úr a *Bálint Sándor* nevét viselő **új harangunkat**. A bronztorkú hírnököt a régi Piroska-harang helyett öntette a plébánia közössége. A Kulturális Bizottság feladata a régi harang fényképes és szöveges dokumentálása és az új harangfelirat szövegezése volt. Közreműködtünk a szentelés eseményeinek szervezésében is.
5. 2003. decemberében - az 500. jubileumi év zárásaként - a rendház és a plébánia **tudományos konferenciát** rendezett. Idén, az év második felében megkezdtük annak a kiadványnak a megszerkesztését, melyben – reményeink szerint 2006-ban - a konferencia előadóinak egy-egy tanulmányát adjuk közre. A **tanulmánykötet** emléket állít a jubileumi évnek és bemutatja a konferencia tudományos értékeit.
6. Az év tavaszán püspöki misével került sor a **temetőkápolna** újraavatására. A Kulturális Bizottság a temetőgondnoksággal közösen bonyolította le a több mint száz éves épület felújítását. A látogató az alsóvárosi hagyományokat is idéző új kapun keresztül juthat le a felújított kriptapincébe, hogy az ott nyugvó kápolnaépítő, iskolaalapító Oltványi Pál prépostnak és az őt segítő apácáknak tiszteletet adjon. A kápolna romlott állapotú lépcsője helyett új, félkör rajzolatú kilépő, lépcső és rámpa épült. A műkövel borított előépítmény egyszerű, dísztelen; padozatára mindannyiunk emlékezetére csak két betűt vésettünk: **A Ω**  
Advent második vasárnapján, a Kulturális Bizottság nevében:

Valkony Károly

A Szegedi Havi Boldogasszony újság különszáma.  
Kiadja a Szeged-Alsóvárosi Római Katolikus Plébánia.  
6725 Szeged, Mátyás tér 26. Tel.: 62-442-384  
Felelős kiadó: fr. Bán Jónás plébános.